

21 февраля – день социогуманитарных наук

Тема: МИГРАЦИИ И КОЛОНИЗАЦИЯ В ИСТОРИИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

«Финикийский базар».

Презентация финикийской колонизации.

На переменах после 2-го и 3-го уроков на 1А этаже ученики 5АБ, 10АБ классов организовали настоящий финикийский базар, на котором были выставлены товары финикийских купцов: оливки, сладкие финики, изюм и инжир, сочный виноград, спелые яблоки, козий сыр. Но самыми покупаемыми финикийскими товарами были: стекло, пурпурные ткани и кедровая древесина.



Зрители побывали на самом настоящем восточном базаре, узнали много нового и интересного об истории этой, во многом еще малоизученной цивилизации: как финикийцы научились изготавливать стекло, каким образом окрашивали ткани в неповторимый пурпурный цвет, как был основан самый известный город финикийцев – Карфаген, как выглядел алфавит финикийцев...

Желающие могли угоститься сладкими финиками, пытались покрасить своими руками кусочки ткани в пурпур, написать свое имя финикийскими буквами...





Узнали ученики начальных классов и про «черные» страницы финикийской истории: финикийские купцы были похитителями детей и работорговцами.

В конце представления зрителям была предложена обратная связь – надо было оценить финикийский базар с помощью стикеров.

Авторы сценарий и руководители проекта: учителя истории Ивасюк Л.М. и Докина С.А.



«Лягушки вокруг болота». Представление греческой колонизации.

На переменах после 2-го и после 3-го уроков учащимися 5В 5Г и 10Б классов была представлена греческая колонизация по берегам Черного моря. Учащиеся 10Б класса представили краткую справку об основании колоний на берегах Черного моря – на стендах - изображения 12 колоний.

Были представлены варианты работы некоторых греческих мастеров: гончарной мастерской – учащиеся 5-х классов в греческой одежде изготавливали предметы повседневной утвари. Экспозиция была оформлена силами учащихся 5-х классов и преподавателей Немыкиной А.Ю., Николаевой Н.В. и Пазенко И.И.



В другой мастерской учащиеся расписывали вазы. Рядом на столе можно было рассмотреть греческие расписанные вазы.





Третья мастерская – в гостях у чеканщика. Учащиеся пытались создать собственную чеканку.



В следующей мастерской – плели корзины, представляя себя древними греками.



Словно на греческой агоре толпились древние греки и любопытствующие. А в центре старшекласники представляли «Сиртаки».



На перемене после 3-го урока на 3А этаже учащиеся 6-х классов под руководством Немыкиной А.Ю. и при поддержке Николаевой Н.В. представляли **«Крестовые походы»**. Была представлена выставка архитектуры – средневековые замки, изготовленные силами учащихся, оружия периода крестовых походов. Филворды «Соберись в поход», рыцарские доспехи.

Ученики 6-х классов Савин Александр, Попов Марк, Орлиогло Кирилл представили костюмы и рассказали о средневековых рыцарских орденах. Показали приемы работы с оружием. Провели экскурсии по средневековым замкам.



После 4 урока на 4А этаже проходил **«Бессарабский этнофестиваль. Колонисты Бессарабии в XIX в.»**. Силами учащихся 7-х и 11-х классов под руководством преподавателей Николаевой Н.В. и Немыкиной А.Ю. была организована настоящая экскурсия в семьи переселенцев.

Переселенцев встречали девочки в национальных костюмах.



Болгарская семья

Каждая семья могла рассказать, откуда и почему они переселились в Бессарабию, рассказать о своем поселении-колонии, продемонстрировать национальный костюм. На столах можно было увидеть повседневную утварь переселенцев – гагаузов и болгар, немцев и казаков, русских и украинских крестьян. Кроме того, вниманию посетителей были предложены карта Бессарабии XIX века и стенд национальной одежды переселенцев XIX века.



Немецкие колонисты



Гагаузская семья



Семья русских крестьян



Козаки в Бессарабии



Украинская семья

Проект «Лица кинематографа». На перемене после 5-го урока на лестнице 4А этажа собрался весь Голливудский бомонд: ученики 9-х классов загримировались под известных голливудских актеров, которые приехали в США из разных стран: например, Аль Пачино, Леонардо ди Каприо, Сальма Хайек, Чарли Чаплин, герои «Гарри Поттера», «Звездных войн» и многие другие. Все они торжественно спускались по «красной дорожке» и проходили в фотозону для фотографирования с поклонниками.

Автор идеи и организатор: Пазенко И.И.





После 5-го урока на 4Б этаже проходила выставка, посвященная теме **«Молдова и космос. Колонизация человечества на другие планеты»**, организованная силами 12А и 9Г классов. Зрители с удивлением узнали, что космическую еду для космонавтов изготавливали в Советской Молдавии, что именно у нас был разработан уникальный напиток для космонавтов «Сэнэтате», а также услышали интересную историю про изобретение «космического карандаша» КИМЕК.

Организаторы выставки: учитель истории Докина С.А. и учитель географии Туманов Д.А.

